

НЧ „ВИОЛЕТА РАНГЕЛОВА 1929”

с. Трайково 3645, община Лом, ул. „Г. Димитров“ №17,
тел. 0886 734173, e-mail: v.rangelova1929@abv.bg, <http://traikovo.com/>

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ „Виолета Рангелова” – 1929
с. Трайково за 2022 г.

Народно читалище „Виолета Рангелова” 1929 като единствена културна институция на територията на селото съхранява, запазва и развива традиционните ценности. Действителните членове на читалището са 54. Настоятелството се състои от 5 члена, а проверителната комисия от 3. През отминалата 2022 година дейността на читалището и библиотеката бяха сравнително посещавани. През май беше проведено годишно отчетно събрание, на което бяха разгледани отчетите на предходната 2022 година както и финансовия така и годишния. Събранието се проведе в намален състав, но със спазване на мерките. Проверителната комисия следи за парични поток, осчетоводяване и правилно водене на касовите документи.

Художествената дейност и мероприятията са залегнали в календарния план. Функционира СТС „Веселие”, който взема участие в провеждането на културно масови събития на местно и общинско ниво. В селото няма детска градина и училище. Това до някъде възпрепятства разнообразието в дейностите. Населението е застаряващо преобладават пенсионери. Друга основна форма на читалищната дейност е библиотеката. Библиотечният фонд наброява 8245 книги. В библиотечния фонд бяха добавени нови книги 91 на брой закупени чрез проект реализиран от Министерство на културата „Българските библиотеки-съвременни центрове за информираност и четене“ на стойност 1394,99 лева. Като имаме и закупени книги от Store.bg 13 на брой. През летните месеци дейността се активизира, като се има в предвид ваканцията на учениците. С малките читатели се проведе „маратон на четенето“, да четем заедно. Целта е да насърчим децата към четенето, да създадем любов към книгата и не на последно място възпитанието. Финансирането на дейността на читалището се извършва съгласно регламентирана държавна субсидия в размер на 6188,00 лв. за 2022 г. От общината в гр. Лом са преведени 1000 лв. Програмата за събора е изготвена съвместно от Община Лом и гласувана с Кметството на село Трайково. В програмата взеха участие певицата Валя и Духов оркестър „Mont Music”. Материалната база е доста остаряла. Сградата се нуждае от цялостен ремонт. До този момент големият салон е неизползваем поради възможност от срутване мазилката на тавана. Проекта е отказан от Фонд Земеделие поради неизвестни причини. Сградата продължава да се руши. Читалището разполага с един компютър и един принтер.

За да имат по-добро бъдеще читалищата трябва да насочат към разширяване и разнообразяване на своята дейност. В съвременни условия, запазвайки своята социална легитимност и гъвкавост, простирайки се на територията на цялата страна читалищата са призовани да откликнат на новите потребности на българското общество.



Подпис:

Валентина Цветанова

Председател на Народно Читалище
„Виолета Рангелова 1929” с. Трайково